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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сьогоденні події в нашій країні доводять, що дуже 

важливим є якість кадрів на підприємствах бюджетної сфери. Це має 

підкріплюватися відповідною оплатою праці державних службовців. Саме від рівня 

заробітної платні працівників у подальшому й залежатиме якість функціонування 

державних підприємств, що вплине на виконання бюджету, зокрема не тільки на 

надходження коштів до бюджету, а й на їхній перерозподіл. Такий фактор як 

трудовий має дуже високий вплив на витрати та прибуток підприємств бюджетної 

сфери, особливо таких, що пов`язані з наукою та освітою, не дивлячись на можливу 

високу кількість нематеріальних активів високої вартості, адже без високого 

кваліфікаційного рівня робочої сили ці витрати на активи хоча й займатимуть 

високу частку, але не підвищать ефективність роботи організації. І так як трудові 

ресурси є безпосереднім джерелом отримання доходів підприємства або установи, 

забезпечують виконання таких завдань установи, як надання якісної та повноцінної 

освіти дітям, то витрати на використання ними мають бути не тільки раціональними 

та обґрунтованими, але й достатніми для забезпечення відновлення вихователями та 

вчителями сил членів їхніх родин, та їх власних сил для виховання майбутнього 

покоління. 

Саме через актуальність такої теми, як облік заробітної плати та його 

проблематика, вона розглядається багатьма вітчизняними вченими, зокрема, такими 

як : І .Б. Садовська, В. Ф. Максімова, Ф. Ф. Бутинець, М. Г. Михайлов, Л. О. Желюк, 

І. Д. Ватуля, Р. Т. Джога, О. В. Лишиленко та інші.  

У такому питанні, як облік заробітної плати, вирішеними та дослідженими є 

такі питання, як правильність застосування тарифної сітки для нарахувань 

заробітної плати працівникам, зокрема, педагогічному персоналу ; забезпечення 

контролю за заробітною платою теоретичною базою, визначення рівня впливу 

заробітної плати на загальну якість життя населення та виокремлення зв`язку між 

гідною заробітною платою та становленням економічно сильної держави. Досі не 

розв`язаними є питання щодо пом`якшення розриву між рівнем оплати праці 
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державних службовців та працівників, які заняті у приватному секторі економіки. 

Мало дослідженим є питання про ефективність застосування тих чи інших 

матеріальних стимулів та моральних заохочень для працівників різних професій, 

темпераменту, різного сімейного стану, та залежність їхнього вибору від того, чи 

працює робітник у державному, або у приватному секторі економіки. 

Мета і завдання дослідження. 

Метою даного дослідження є огляд теоретичних напрацювань з обліку та 

контролю заробітної плати на підприємствах та установах бюджетної сфери та опис 

практичної діяльності з обліку та контролю заробітної плати на бюджетних 

установах. Відповідно до мети, завданнями даного дослідження є: 

– огляд теоретичних засад обліку заробітної плати на бюджетних 

підприємствах; 

– опис діючої практики обліку та контролю розрахунків із заробітної плати на 

бюджетних установах; 

– огляд теоретичних напрацювань з контролю за розрахунками із заробітної 

плати. 

Предмет і об`єкт дослідження. 

Об`єктом даного дослідження є процес обліку та контролю розрахунків із 

заробітної плати на підприємствах та установах бюджетної сфери. 

Предметом даного дослідження є діюча практика обліку та контролю на 

установі «КУСВТГРР «Роздільнянський районний центр забезпечення та 

обслуговування закладів і установ освіти» у 2014-2017 р. р. 

Методами даного дослідження є, в першу чергу, спостереження, аналіз та 

синтез. Крім того, у роботі використовуються такі наукові методи, як: порівняння, 

узагальнення, дедукція та абстрагування. 

Інформаційною базою даного дослідження є:Закон України «Про оплату 

праці», Кодекс законів про працю України, План рахунків бюджетних установ, 

наукові статті та підручники з обліку та контролю бюджетних установ. 

Результати дослідження було опубліковано у рамках наукових конференцій у 

2016 та 2017 роках:[43; 44; 45]. 
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ВИСНОВКИ 

 

У ході даного дослідження було розкрито прояви однієї з найважливіших 

економічних категорій, а саме: заробітної плати ; розкрито такі її складові, як 

основна заробітна плата, додаткова заробітна плата та інші компенсаційні та 

заохочувальні виплати; вказано на те, якими законодавчими актами регламентується 

оплата заробітної плати та її облік. У дослідженні також подано сутність 

мінімальної заробітної плати, пояснено її функції. Крім того, дослідником наведено 

інформацію про основні бухгалтерські проведення з обліку нарахувань заробітної 

плати та утримань податків з неї у бюджетних установах; визначено типи факторів, 

які впливають на виплати працівникам, та розглянуто такі системи оплати праці, як : 

погодинна, погодинно – преміальна, відрядна, відрядно – преміальна, відрядно – 

прогресивна, акордна та акордно – прогресивна, пояснено принципи нарахування 

заробітної плати за кожною з них, визначено різницю між ними. 

Дане дослідження містить інформацію про особливості обліку заробітної 

плати працівника у випадку, що він не зміг виконати своє робоче завдання з 

незалежних від його волі причин. Крім того, у ньому міститься нагадування про 

принципи бухгалтерського обліку, якими має послуговуватися обліковий працівник 

не тільки у подібній ситуації, а й при веденні обліку нарахувань заробітної плати 

загалом та містяться дані про посадові оклади для оплати праці працівників 

бюджетних установ згідно з тарифною сіткою. У роботі дослідником наведено 

інформацію про те, якими первинними документами мають оформлюватися 

прийняття на роботу співробітника та його звільнення , а якими – нарахування та 

виплати заробітної плати штатним працівникам, тобто визначено нормативні 

документи з обліку руху працівників; вказано, які обов`язкові реквізити повинні 

мати документи, якими регламентується оплата праці державним службовцям для 

їхньої подальшої ідентифікації та підтвердження достовірності подібних 

документів. 

Упродовж виконання випускної роботи дослідником також було подано деякі 

відомості про практичне здійснення обліку розрахунків на основі первинної 
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документації та статутних документів КУСВТГРР «Роздільнянський районний 

центр забезпечення та обслуговування закладів і установ освіти», зокрема було 

визначено основні види діяльності установи, мету створення КУСВТГРР 

«Роздільнянський районний центр забезпечення та обслуговування закладів і 

установ освіти», завдання, які у зв`язку з цим постають перед установою. Протягом 

проведення дослідження було здійснено аналіз основних показників діяльності 

КУСВТГРР «Роздільнянський районний центр забезпечення та обслуговування 

закладів і установ освіти», який мав скласти загальне уявлення про стан майна та 

фінансові результати діяльності установи, у якості додатку до якого було показано 

динаміку трудових показників як установи, так і навчальних закладів 

Роздільнянського району, які є підзвітними установі. При здійснені аналізу 

показників діяльності установи дослідником було отримано наступні висновки про 

неї : 

1. При здійсненні своєї діяльності установа використовує застарілі основні 

засоби, про що свідчать значення коефіцієнтів зносу за останні 2 роки; 

2. Найбільшу кількість запасів установи складають продукти харчування, а 

саме: 57,76% від загальної кількості запасів станом на початок 2017 року; 

3. Установа є ліквідною та платоспроможною, причому значення коефіцієнтів 

абсолютної, швидкої та загальної ліквідності у останні роки складали 4,92, 6,37 та 

317,85 відповідно; 

4. Динаміка результатів виконання кошторису за загальним фондом є 

позитивною, а за спеціальним – негативною; 

5. Фонд заробітної плати працівників установи збільшився за рахунок 

зменшення внутрішньозмінних витрат робочого часу та цілоденних простоїв на 

453,60 тис. грн. та 109,40 тис. грн. відповідно. 

Крім того, у дослідженні було вказано про те, якою є форма бухгалтерії 

КУСВТГРР «Роздільнянський районний центр забезпечення та обслуговування 

закладів і установ освіти», склад даного підрозділу установи у розрізі її ділянок та 

визначено, якими документами на установі регламентується рух як її власних 

кадрів, так і кадрів навчальних закладів. У роботі показано, на основі яких 
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документів обліковим персоналом установи ведуться нарахування основної 

заробітної плати, премій, інших заохочень та доплат, зокрема вчителям, 

відрахування податку на доходи фізичних осіб та військового збору з даних виплат. 

Поруч із документальним оформленням виплат основної та додаткової заробітної 

плати на установі, було містить відомості про оформлення виплат на відпустку 

працівникам та виплат з тимчасової втрати працездатності зайнятим установи та 

працівникам навчальних закладів, причому дані виплати розглянуто у розрізі різних 

їхніх видів та підстав до їхнього здійснення. 

У рамках дослідження було показано різні варіанти визначення контролю, 

окремо виділено визначення контролю у бюджетних установах. Крім того, дане 

дослідження містить як відомості стосовно зовнішнього контролю розрахунків з 

оплати праці, зокрема державного фінансового контролю, внутрішнього контролю 

оплати праці та зібрані думки вчених щодо державного регулювання розрахунків з 

оплати праці, щодо контрольних заходів, які можуть бути використані або вже 

використовуються державою для покращення рівня оплати праці, тобто окреслено 

можливі заходи для забезпечення гідного рівня заробітної плати для робітників та 

для досягнення країною більшого значення валового внутрішнього продукту. 

Дослідником було окреслено стан внутрішнього контролю установи, яка вивчалася. 

Крім того, у рамках дослідження було подано інформацією про ті контрольні 

заходи, які здійснюються бюджетними установами на прикладі КУСВТГРР 

«Роздільнянський районний центр забезпечення та обслуговування закладів і 

установ освіти» у рамках контролю за оплатою праці вчителів загальноосвітніх шкіл 

міста Роздільна та Роздільнянського району. У доповнення до вищевказаних 

відомостей про процедури контролю на установі, дослідником запропоновано 

заходи щодо покращення внутрішнього контролю самої установи та ті, які 

допоможуть зробити контроль за учителями більш ефективним. Втілення до життя 

даних пропозицій може стати першою сходинкою до покращення рівня освіти 

регіону. Наостанок варто відмітити, що за допомогою вивчення джерел літератури 

та звітності розглянутої у роботі установи протягом дослідження, було пізнано 

об`єкт та предмет дослідження , досягнуто його мету та завдання. 
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